

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931-

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 21 de Mayo de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm.—10.484

## La política de Herriot

**I**  
El insigne jefe de los radicales que será en breve presidente del Consejo de ministros o, sino lo fuere, habrá de influir notablemente en la política francesa, tiene ideas y convicciones bien claramente manifestadas. De sus doctrinas vamos a dar a conocer, siquiera sucintamente, algunas de las más interesantes. Advertimos a nuestros lectores que en los párrafos que siguen nada hay de nuestra cosecha. Hasta el subrayado de algunas frases es de la propia mano de Mr. Herriot.

Necesidad de una transformación total de la política por la Ciencia. La Ciencia y sólo la Ciencia debe crear la Francia nueva. Los problemas de un Estado moderno no se resuelven con puntos de vista sintéticos; es preciso guiarse por el análisis de la Ciencia.

La política no tenía, antes de la guerra, más que muy vagas relaciones con la inteligencia. Nuestro Parlamento es todavía un teatro. Es necesario, para impulsar a un pueblo moderno, métodos y procedimientos fuertes. Estos, solamente la Ciencia nos los puede dar.

Hoy no tenemos tiempo que perder. So'la, la Ciencia podrá mantener entre los franceses de mañana una unión sagrada que el patriotismo ha realizado. Sola, ella podrá darnos direcciones con una autoridad que halagará todos los sentimientos legítimos. Esta es la pura verdad que queremos poner por encima de toda discusión.

Pero no basta saber. La inteligencia que concibe no es nada sin la voluntad que ejecuta.

Nadie podrá negar la necesidad de una política de acción para obtener la baja o, al menos, para impedir la elevación del coste de la vida.

Los problemas franceses no son más que un aspecto de los problemas mundiales.

Es preciso creer que el movimiento que arrastra al mundo hacia una fuerte producción es irresistible, pues que se ve a España misma hacer esfuerzos para imponer progresos materiales y desarrollar su prosperidad. Orgullosa en su producción de minerales de mercurio y plomo, de cobre y de hierro, trabaja para aumentar su potencia en carbones (5.320.000 k. de hulla y de lignitos en 1916 contra 4.059.000 en 1913); busca el medio de utilizar sus fuerzas naturales que representan ya 600.000 caballos de vapor, 67 grandes instalaciones hidro-eléctricas, 29 medianas y 74 pequeñas. La industria se desarrolla. El comercio con el extranjero pasa de 1.306 millones de pesetas, de importaciones, y 1.057 de exportaciones, en 1913 (con un saldo desfavorable de 249 millones) a 913 millones de importaciones y 1.368 de exportaciones en 1916 (con un saldo favorable de 455 millones).

Siendo la agricultura el recurso más importante de España, los publicistas, como Antonio Zozaya, estudian el mejoramiento de la condición del labrador y los medios de que se acrezca el rendimiento del suelo. Luchan contra el desmonte, contra el éxodo rural que amenaza de muerte ciertas regiones, como Galicia. Protestan contra la ausencia de una enseñanza técnica agrícola. Aquí, también, se ve el peligro y se hacen esfuerzos para remediarlo con un llamamiento a la Ciencia.

Por do quiera que la vida se desarrolla, es la Ciencia la que dirige el esfuerzo del renacimiento. Falta de grandes espíritus para presentarla, la nueva técnica que matará las viejas políticas, no aparece todavía muy claramente. Ella se precisará. La Ciencia imantará poco a poco la polvareda de los hechos. Las naciones victoriosas la rogarán guiar su impulso. Tras de las tempestades que la atormentan, Alemania la pedirá recursos para reparar

las consecuencias de una derrota tan grave como merecida. Todo lo que hay de vigoroso en la humanidad tenderá a sobreproducirse.

El movimiento de la población de un país es el elemento principal del desarrollo económico, social, político e intelectual de este país. El crecimiento de la cifra de los habitantes, para un Estado, es un crecimiento de sus fuerzas activas y de su potencia política; corresponde a una prolongación de sus horizontes sociales, intelectuales y morales. Y, además, este aumento eleva el rendimiento del trabajo, asegurando a la población lo que la es necesario para su subsistencia.

El bueno de Goldsmith nos refiere, en el *Vicario de Wakefield*, la simbólica historia del conde de Abensberg, durante el viaje de Enrique II, desfilando a continuación de los cortesanos que ofrecieron al Monarca sus más ricos tesoros; el conde compareció acompañado de sus 32 hijos, pretendiendo con ellos ofrecerle el más bello y preciado homenaje.

Como aún nos queda mucho que exponer, continuaremos otro día.

AMUSANT

ITALIA Y BELGICA

## Entrevista de Theunis y Mussolini

Milán.—Al terminar la entrevista que los señ. Theunis, Hymans y Mussolini han celebrado en la Prefectura, se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Los ministros belgas y el Sr. Mussolini manifiestan que la cuestión de las reparaciones sigue siendo serio motivo de inquietudes políticas y económicas. Creen que es necesario resolverla sin aplazamiento, por aplicación del informe de los peritos, que constituye una base de acuerdo, con tal de que Alemania ejecute lealmente las medidas necesarias.»

La situación que resultaría de un incumplimiento voluntario de Alemania ha preocupado la atención de los belgas, y los ha parecido posible la realización de un acuerdo interaliado para el caso de que Alemania no cumpla.

Creer necesario un cambio de opiniones entre los Gobiernos aliados, y considerar precisa la convocatoria de una Conferencia interaliada para llegar a un completo y general acuerdo.

Los ministros belgas y el Sr. Mussolini harán cuantos esfuerzos les sea posible para ello.

Reconocen, en todo caso, que la cuestión de las deudas interaliadas es conexa con la reglamentación integral y definitiva del problema de las reparaciones.»

## CRONICA

### EL SAINETE EN APOLO

Era una tradición teatral madrileña que todos los años, en Mayo o Junio, estrenase don Carlos un sainete en Apolo.

Aun cuando la temporada fuera mala, la Empresa esperaba confiada a obra primavera de Arniches, y muchas veces, casi siempre, el sainete madrileño del celebrador de «El santo de la Isidra» salvaba el conflicto económico, creado por estrenos desafortunados.

Eran los tiempos del género chico, cuando la cuarta de Apolo tenía algo intimamente madrileño, muy grato en los tiempos que ya están lejanos.

La «catedral» se vestía de gala para recibir el sainete de D. Carlos, y Carreras, Manolo Rodríguez, Moncayo y los Mesejos, ponían o mejor de su arte para dar vida a las figuras arbitrarias, pero saladasísimas, creadas por el ilustre sainetero.

La opereta, las revistas, el cambio de vida en Madrid, convirtiéndose en brevísimo espacio de tiempo del puebo o de Fornos las «parejas» rivales, la manuela y los Jardines, en la gran urbe del metro, del taxi, de los «dancings», del fútbol y de la telefonía sin hilos desviaron la atención del pueblo a los espectáculos teatrales tradicionales y castizos.

Pero la «catedral» perdía su culto, y la Empresa actual de Apolo, comprendiendo que «volver a lo antiguo» puede ser negocio, ha llevado a cartel después de «Arco iris», «La tierra de Carmen» y «Rosa de fuego», un sainete de Ramos Martín y otros de los Quintero.

Ramos Martín es un sainetero de grandes condiciones.

«Lo que va de ayer a hoy», «El séxto débil» y «La cocinera» lo demuestran.

El segundo acto de «Lo que va de ayer a hoy» tiene aciertos incalculables.

Es lástima que esa pieza teatral no esté más acabada, «más hecha», pero aun así, como está, tiene en las figuras y en el diálogo felices pinceladas.

La noche en que el que esto escribe aplaudió «Lo que va de ayer a hoy» figuraba en el cartel «Diana cazadora o pena de muerte al amor», el fino y saladasísimo sainete quintero.

Como siempre que se ve de nuevo una obra de los Quintero, el público encontró en «Diana cazadora» valores acaso no apreciados cuando se estrenó el delicioso sainete.

Todo en él es armonioso y justo. La gracia de la situación y del diálogo se compenetran, y aquella viudita tres veces viuda y aquel muchacho que se asusta al creerse preferido por la hermosa mujer y para desilusioner a la cual se finge Sullivan, son dos figuras de un relieve extraordinario.

Hay en la Compañía de Apolo artistas de alta significación escénica.

La Caballé y la Galindo y la Carmen Andrés, Valentín González, Galleguito y Gómez Bur, tienen merecidamente ganado su cartel.

La gentileza de María Caballé, la gracia vivaracha de la Galindo, alegría y perfuman el viejo escenario de Apolo, al cual ahora, los Quintero, han dado el sainete de la primavera de la catedral.

El público aplaude la obra quinteroana y los viejos madrileños vemos con alegría, la vuelta de una grata tradición.

Los éxitos primaverales pueden aliviar un poco la penosa campaña.

Poca gente ha ido este invierno al teatro, tan poca que ha podido repetirse una anécdota teatral, no sé si tan graciosa como la que brindaba el otro día el querido maestro *Amusant*. La anécdota es ésta: Una compañía muy mala trabajaba en un teatro de provincias.

iba muy poco público pero aunque era poco, el director temía siempre que se metieran con los comediantes.

Una noche en que los temores de todos eran muy grandes, un actor vió por el agujero del telón de boca, el escaso público que había en la sala y volviéndose, tranquilizador al jefe de la «troupe» dijo: ¡tes podemos!

L. B.

## La cosecha de azúcar en Cuba

Nueva York 20.—Es interesante lo que relata una revista comercial refiriéndose al azúcar cubano, cuya cosecha se calcula en cuatro millones de toneladas.

Dice la citada revista que esta evaluación no explica por sí sola la baja de los precios del azúcar en bruto, siendo así que las necesidades del Estado Unidos no han manifestado tendencia alguna a disminuir.

Lo que devalúa los pronósticos es, sin duda alguna, la política adoptada por los compradores, que se ajusta en absoluto a la que practica de hace algunos meses la industria de transformación de cañcho en bruto.

En lugar de consagrar ca capitales a la acumulación de stocks, cuyo valor está sujeto a las variaciones de la cotización, los compradores prefieren dejarlo en poder de los vendedores, los cuales, al necesitar fondos, se avienen a composición.

Agrega la referida revista que es una política no desprovista de peligro para los refinadores, pero que hasta ahora no ha tenido éxito.

## Aniversario de la coronación de la Virgen

Zaragoza, 20.—Para conmemorar el 19 aniversario de la coronación de la Virgen del Pilar, se han celebrado solemnísimos cultos, organizados por la Cofradía del Rosario y la Corte de Honor.

El templo del Pilar presentó durante todo el día brillantísimo aspecto. La Virgen lució el rico manto donado por la marquesa de Squi ache y una valiosa corona.

La colonia aragonesa residente en Valencia, envió un vagón de flores y dos jardineros valencianos adornaron la capilla, en la que se dijo una misa en sufragio de los estudiantes valencianos que participaron en la defensa de Zaragoza durante los Sitios.

## La Unión interparlamentaria

Washington 20.—Las dos Cámaras han votado una resolución invitando a la Unión interparlamentaria a reunirse en los Estados Unidos en 1925, para lo cual ya se han votado los créditos precisos. Se celebrará el mes de Octubre y constituirá un acontecimiento de gran alcance internacional.

La Unión interparlamentaria no se había reunido en Norteamérica desde la Conferencia de San Luis, en 1904.

## Veinticinco matrimonios celebran sus bodas de oro el mismo día

Bruselas, 20.—El jueves 29, día de la Ascensión, se celebrarán en Nivelles, aldea valona, veinticinco bodas de oro.

Para conmemorar tan raro acontecimiento habrá recepciones oficiales y festejos públicos.

## La situación política en Francia

París.—El Comité administrativo del partido republicano socialista francés ha aprobado una resolución, manifestando que el partido se negará a formar parte de todo Gobierno que no xija la dimisión de Millerand, que ha dificultado la Conferencia de Cannes y por haber combatido el partido en cuyo favor se ha pronunciado el país.

Pide además una amnistía general, y que se establezcan negociaciones amistosas con los aliados a fin de solucionar rápidamente el problema de las reparaciones y de la seguridad de Francia. La base de arreglo será el informe presentado por la Comisión de peritos,

El *Matin* publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el Sr. Herriot.

Este dice que, a su modo de ver, la política exterior de Francia constituye en estos momentos una cuestión esencial, juzgando imposible que pueda procederse a efectuar reducción alguna en las cargas militares y financieras de Francia antes de lograr que la nación se haya colocado en una situación favorable con relación a Europa.

El Sr. Herriot añade que deben alentarse todas las manifestaciones democráticas que pueda hacer Alemania.

En lo que concierne a la política interior, hizo observar que, a su juicio, no era posible emprender reforma alguna ni tratar de ellas hasta que la situación internacional de Francia haya quedado perfectamente aclarada y consolidada.

El mismo diario publica otra entrevista, celebrada con el Sr. Painlevé, en la cual éste expresa su esperanza de que los socialistas sean llamados a colaborar en la próxima combinación ministerial, estimando que el señor Herriot es la personalidad más indicada para presidir el nuevo Gobierno, pudiendo contar con su concurso sincero y con el de sus amigos políticos.

## El estatuto de Tánger

**Nombramientos franceses**

París 20.—Ratificado el nuevo estatuto de Tánger, se dan como seguros los siguientes nombramientos: Si Allal Mufarej, actual administrador de Aduanas, primer Jefe; Haj Mohamed ben Acrine mendub; M. Alberge, director adjunto de Hacienda de Rabat, administrador francés de la zona de Tánger, y M. Feit, actualmente en Uxda, cónsul de Francia en la capital tangerina.

## Douglas Fairbanks y Mary Pickford en Toledo

Toledo 20.—Douglas Fairbanks y Mary Pickford han visitado hoy la ciudad de Toledo. Cuando llegó el popularísimo matrimonio a la ancha y vieja plaza de Zocodover, y apenas descendieron del lujoso autómóvil en que habían hecho el viaje, fueron reconocidos por un grupo de mozabites.

El célebre matrimonio norteamericano recorrió varias calles seguido de un nutrido grupo de pequeños admiradores.

Douglas y Mary han recibido de la masa anónima toledana un homenaje constante de sincera admiración.

Los popularísimos artistas han sido agasajados por las autoridades. Impresionaron varias placas fotográficas de lo más interesante de la ciudad y una peluca a del tradicional zoco del martes.

Por la tarde abandonaron la ciudad, de la cual—según han dicho—llevan un recuerdo invidable.

## Curiosidades

### DE COCINA

#### Entremeses de mediodía

Tómense dos o tres tomates y dos o tres huevos duros, cortados uno y otros a rodajas, y colocados alternativamente en un plato, o sea una capa de huevo y otra de tomate. Póngaseles pimienta, sal, una chipsa de ajo finamente picado. Colóquese encima aún en conserva. Adócese con aceite y vinagre.

#### Liebre a la veneciana

Córtese en pedazos el conejo o liebre joven méchese, rehóquese éstos con carne de ternera de la parte del lomo y filete, y hágase cocer a una lumbrer lenta.

Se sirve caliente.

#### Sopa de yemas

Deslíase ocho yemas de huevo en medio litro de caldo, pásese por un tamiz.

#### Sopa a la conde

Se hace una papilla de judías encarnadas, bien cocidas en caldo de carne o de hierbas; tamícese, añádase el caldo necesario y se echa en la sopera sobre pequeños pedazos de pan tostado en manteca.

#### Filetes con setas

He aquí un plato a propósito para servir de principio. Remójense las rebanadas de filete de vaca en manteca fundida y se las da color sobre un fuego ardiente, retirándose después. Póngase luego en una cacerola con una cucharada de harina con manteca, hágase que tome color moviéndola en redondo con la cuchara, agregándose caldo; añádase setas pequeñas o bien grandes cortadas en pedazos; condímense de manera conveniente. Vuélvase a echar la carne en la cacerola, y una vez cocidas, sírvanse con limón.

## Noticias de Sevilla

Sevilla.—Esta mañana visitaron la iglesia de San Gil, donde se venera la Virgen de la Esperanza, llamada de la Macarena, la ex Reina doña Amelia de Portugal, la infanta doña Luisa y la princesita Dolores.

Fueron recibidas bajo palio por el párroco y la Hermanidad.

Las augustas damas se inclinaron como hermanas en la Cofradía, a la que hicieron un espléndido donativo.

Hoy han salido para Villamanrique, donde pasa una temporada.

Entre un camarero llamado Juan Aparicio y un ratero apodado «el Seis» surgió anoche una disputa por cuestiones de mujeres.

«El Seis» intentó agredir a Juan con una navaja; pero éste le arrebató el arma y le agredió con ella, causándole una grave herida.

## ¡Siempre Irlanda!

Casi todas las grandes naciones tienen sobre el tapete un problema difícil, de orden interior, que jamás se resuelve, aunque algunas veces se presente encalmado. Ese problema en Inglaterra, es la cuestión de Irlanda que creía haber resuelto con la creación del Estado libre, y que estos días se ha recrudecido con motivo del desacuerdo en que viven los irlandeses del Sur, con los del Norte, a propósito de la delimitación de sus fronteras.

El Gobierno inglés que preside Mac Donald había convocado una especie de conferencia entre los representantes de las dos tendencias, creyendo que como se trataba de un problema interior de Irlanda, los del Norte y los del Sur llegarían al cabo a un arreglo sin intervención del Gabinete de Londres. Pero Mac Donald se ha equivocado y la conferencia ha concluido casi como el Rosario de la Aurora, separándose los conferenciarios jurando a sí mismo y jurando a sus representantes, que mantendrán, irreductiblemente, su intransigencia.

La eterna cuestión de Irlanda ha resurgido. Parece insignificante el episodio entre el Ulster y Dublín y sin embargo puede determinar una guerra civil entre unos y otros elementos irlandeses.

Las últimas noticias de Londres afirman que el Gobierno británico se muestra preocupadísimo ante el conflicto, porque si, usando de su derecho, se arriesga a marcar por sí mismo la frontera entre el Sur y el Norte de Irlanda, teme, y con razón, que el descontento del bando perjudicado provoque la ruptura de las hostilidades.

Mac Donald esperaba, sin duda, que, teniendo en cuenta las dificultades de la actual situación internacional, en la que de modo tan discreto ha de intervenir la Gran Bretaña en las próximas negociaciones precursoras de la solución del problema planteado entre los aliados y Alemania, los irlandeses, por patriotismo, aplazarían el estudio de disensiones para desembarazar al Gobierno en una complicación que le restaría tranquilidad en estas circunstancias.

Mac Donald olvidaba que Irlanda jamás ha tenido en cuenta, para esos efectos, la situación internacional del Reino Unido, como demostró en circunstancias mucho más graves que las de estos momentos, en el período álgido de la gran guerra europea, durante la cual todos los pueblos interesados en la lucha depusieron, para mantener lo que se llamó la unión sagrada frente a la catástrofe de la guerra, sus diferencias de criterio en materia de política interior. Los irlandeses entonces, con olvido del interés británico, estuvieron abocados nada menos que a la alianza con los enemigos de su país, en busca de ventajas para ellos.

Es el sino de cuantos estadistas se han sucedido en la presidencia de los Gobiernos del Rey de Inglaterra, desde que el gran Gladstone llevó a la Cámara de los Comunes, el *home rule* para Irlanda, luchar con la intransigencia irlandesa, en forma más enconada, cuanto más comprometida es la posición de la Gran Bretaña en sus relaciones internacionales o frente a las dificultades políticas que se le ha presentado en sus vastas posesiones coloniales.

Y no era de suponer que el actual Gobierno laborista, que por su significación es poco simpático a los irlandeses de todos los matices, constituyera una excepción a esa regla desagradable para cuantos partidos y cuantos hombres han pasado por los Consejos de la Corona de la Gran Bretaña.

La Constitución del Estado libre de Irlanda, recientemente concedida por el Gabinete de Londres, no ha tenido la virtud, como no la tuvo hace cuarenta años la concesión de la autonomía, de pacificar los ánimos irlandeses, ni de resolver de una

vez la cuestión de Irlanda, que más temprano o más tarde, pero de seguro, a nuestro juicio, estallará con caracteres de catástrofe para la integridad del Reino Unido.

Como sus antecesores, el partido laborista procurará salir del paso ahora como Dios le dé a entender; pero sin resolver ese problema, que por lo visto es insoluble, por medio de concesiones políticas de carácter pacifista.

**Don Joaquín Santos Eca**

Ayer falleció en Madrid D. Joaquín Santos Eca.

Ha sido ya difuntado a Cortes y gobernador civil cuando se produjo el movimiento de las juventudes mauristas, que llevaron a la lucha electoral su entusiasmo.

No había acto público, trabajos de organización o preparativos de lucha en que faltara su concurso personal.

Fue luego, ocupando el Sr. Maura la presidencia del Consejo, nuevamente gobernador civil y subsecretario de Fomento.

Enviamos nuestro pésame a la familia.

**TRIBUNALES**

La Sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida a José Esparraguera Sánchez por el delito de homicidio.

Como acepta la circunstancia eximente de legítima defensa propuesta por el defensor, Sr. Rico, el Tribunal absuelve al procesado libremente.

Es el primer caso en que el Tribunal de Derecho, después de la desaparición del Jurado, dicta sentencia absolutoria en causa por homicidio.

Reciba el notable letrado D. Pedro Rico nuestra entusiasta felicitación.

**Recurso contra una sentencia**

La representación del procesado Juan Navas López, matador del inspector de Policía Sr. Rueda, ha presentado escrito a nombre de aquél, interponiendo recurso por quebrantamiento de forma e infracción de ley contra la sentencia que le condenó, como autor del delito de homicidio, a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

**El proceso contra Vidal y Planas**

Se asegura que hoy se dará a conocer la sentencia recaída contra Vidal y Planas.

Las noticias son contradictorias; pero la impresión predominante es que en el fallo se aprecia la atenuante de miedo insuperable, y que Vidal será condenado a doce años de prisión, más la indemnización que proceda según el Tribunal sentenciador.

**TAURINAS**

**Corrida goyesca**

La corrida para obtener recursos para la conservación de los frescos de Goya de la iglesia de San Antonio de la Florida se celebrará el próximo día 27 del corriente, a las cinco en punto de la tarde, con el siguiente cartel:

Ocho toros: dos de cada una de las ganaderías de García Resina, de Avila (antes Bañuelos), duque de Tovar, Santa Coloma y Antonio Pérez, de San Fernando (Salamanca).

Serán lidiados por los diestros Juan Anlló (Nacional II), Marcial Lelanda, Antonio Márquez y José Paradas.

Los afamados artistas Benlliure, Sotomayor, Benedito, Nieto, Lloréns, Néstor, Marín Palencia, Madrido, Martínez, Vázquez, Gil Roig, Espina, Bermejo, Estrella y otros han donado espléndidas obras de arte.

Habrán desfile de casacas cedidas por el Ayuntamiento y la Casa Labourdette, que serán ocupadas por bellísimas artistas, ataviadas con arreglo al cartel del festival.

La plaza estará engalanada con tapices y guirnaldas.

Han regalado moñas las duquesas de Medinaceli, Alba y Tovar, marquesas de Velada y Aldama, condesas de Santa Coloma, Heredia Spínola y Floridablanca.

La Empresa de la plaza de toros ha cedido gratuitamente el piso y da toda clase de facilidades a la comisión organizadora.

El duque de Vergara hace un donativo de 2.000 pesetas.

El despacho de billetes estará en la Diputación provincial, y los señores abonados podrán recoger sus localidades los días miércoles 21 y jueves 22, de nueve a una y de tres a ocho, y el público en general, el lunes 26, a las mismas horas y el martes 27, hasta las tres de la tarde, y desde las tres y media, en los despachos de la plaza de toros.

Todos los billetes llevarán un número para la rifa de los objetos, que el público podrá ver en la calle de Nicolás María de Rivero, número 14, casa Varela, y en el número 11 de la misma calle, casa Campos.

**Al que tire almohadillas**

En la Presidencia han facilitado la siguiente nota de la Dirección de Seguridad.

«En vista de que durante la celebración de las corridas de toros habidas en estos últimos días se ha repetido el caso de que algunos espectadores hayan arrojado al ruedo almohadillas y otros objetos que pudieron dañar a los lidiadores o al público, la Dirección general de Seguridad ha dictado las órdenes oportunas para que aquellos que cometan dichos excesos sean detenidos y castigados con la multa de 250 a 500 pesetas.

En caso de no hacerla efectiva, sufrirán el arresto supletorio correspondiente.»

**Tercer Congreso del partido comunista ruso**

Riga, 20.—El lunes próximo se celebrará la sesión de apertura del tercer Congreso del partido comunista ruso.

Con este motivo, la Asociación «soviética» Los Amigos de la Aviación ha regalado a la ciudad de Moscú una escuadrilla, formada por diecinueve aeroplanos, que tomará el nombre de Lenin.

**Los Reyes en Barcelona**

**Son aclamados a su llegada a Tarragona**

Tarragona 20.—Poco después de las doce llegaron los Reyes a esta población en automóvil, con el séquito palatino, el presidente del Directorio, los generales Jordana y Vallespina, el capitán general, el Nuncio y otras personalidades.

Sus Majestades recibieron inequívocas pruebas de cariño a su paso por los pueblos de Cubellas, Altafulla, Torredembarra, Vendrell y Calafell.

En esta capital esperaba la llegada de los Reyes una multitud, que tributó a las augustas personas un caluroso homenaje. En el extremo Este de la Rambla de San Carlos había sido erigido un artístico arco de triunfo con la siguiente dedicatoria: «A S. M. el Rey y don Alfonso XIII.»

En la misma Rambla formaba una compañía con bandera y banda de cornetas. Primeramente llegó el cardenal Vidal y Barraquer y un cuarto de hora después el Nuncio de Su Santidad.

Minutos más tarde llegó a la ciudad la comitiva regia, cuya presencia se anunció con doce cañonazos por el castillo de San Jorge. Las bandas de Almansa y Luchana entonaron la Marcha Real, y el público prorrumpió en vítores y aplausos.

Don Alfonso descendió del automóvil y pasó revista a las tropas que le habían rendido honores, desfilando éstas después, en columna de honor, ante Sus Majestades.

En el extremo de la Rambla de San Carlos esperaban al Monarca el alcalde, D. Antonio Moreno, que hizo entrega a la Reina de un gran ramo de flores, y el gobernador, general Alcayna, cuya esposa también obsequió con flores a la Soberana. Asimismo se hallaban presentes el Ayuntamiento y la Diputación en pleno.

Sus Majestades y el séquito palatino se dirigieron directamente a la catedral, donde se hallaba el Cabildo, al que se unió el cardenal D. Alfonso y doña Victoria hicieron su entrada en el templo bajo palio.

En la catedral se cantó un solemne «Te Deum», oficiando el cardenal Vidal y Barraquer. Terminado el acto religioso, los Reyes visitaron el Museo D. ocecano.

**Recepción en el Ayuntamiento**

Desde la catedral pasaron los Reyes al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción brillante. En el salón de sesiones, que se hallaba engalanado, tomaron asiento los Soberanos, el jefe del Gobierno y los generales del Directorio, las autoridades locales y el séquito palatino.

Después de la recepción, los Reyes se trasladaron a la Rambla de San Juan, donde se verificó el desfile de las fuerzas de la guarnición.

**Sus Majestades, en Reus**

Reus 20.—A las ocho de la noche llegaron Sus Majestades, con el Nuncio, el arzobispo de Tarragona, el general Primo de Rivera y demás personajes del séquito palatino. En el paseo de Prim esperaban a los Reyes todas las autoridades y representaciones de los Centros, instituciones, comercio, industria, Banca, etc., etc. Las Reales personas fueron acogidas con estruendosos aplausos.

El alcalde dió la bienvenida a los Soberanos en nombre de la ciudad, y seguidamente la comitiva se puso en marcha por el paseo central hasta la plaza de los Cuarteles, donde fueron revistas las fuerzas del regimiento de Caballería de Tetuán.

Los Reyes se encaminaron al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción. Después fueron obsequiados con un «lunch» en El Circolo, desde cuyos balcones doña Victoria y D. Alfonso tuvieron que saludar a la multitud que les aclamaba.

Desde la Sociedad El Circolo se encaminaron a la estación para tomar el expreso de Barcelona. En los andenes, los Soberanos fueron objeto de una despedida calurosísima.

**Regreso a Barcelona**

Barcelona 20.—En el rápido de las once y diez de la noche han llegado SS. MM.

Dejaron el tren en el apeadero de la calle de Aragón, desde donde se dirigieron directamente a Palacio.

**El regreso a Madrid**

El gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas que los Reyes regresarán probablemente a Madrid en la noche del 22, o lo más tarde el 23, por tener que asistir el día 24 el Monarca al Congreso de los Previsores del Porvenir y a un banquete en la Embajada de los Estados Unidos, que debía haberse celebrado hoy.

El Príncipe de Asturias no salió en todo el día de Palacio.

Los ramos de flores que el alcalde entregó ayer a la Reina Cristina y a las infantas habían sido regalados por las floristas de las Ramblas.

El embajador de Francia ha visitado hoy la Exposición, con el comandante Uberville y varios miembros del Consulado.

Hoy, por la noche, regresarán a Madrid los generales del Directorio que se encuentran en Barcelona.

**Los alcaldes de Cataluña**

A las cinco y cuarto de la tarde, en el salón de San Jorge, han celebrado una reunión los alcaldes.

Don Alfonso Sala pronunció un discurso hablando de la armonía que debe existir entre la lengua catalana y la española y de la confraternidad entre todas las regiones.

Audió a la política desarrollada por la Liga de romper los lazos de hermandad entre los pueblos de España. Enunció el acto del Rey, que para rendir un tributo de admiración al poeta ha asistido a la inauguración de su monumento.

Dió cuenta a los alcaldes de las obras que va a emprender la Mancomunidad, especialmente caminos vecinales y carreteras, y de la política que desarrollará.

El discurso del Sr. Sala fué acogido con grandes aplausos.

El delegado de Sabadell dijo en catalán: «¡Visca España, y en castellano, ¡Viva Ca-

teluña!; vivas que fueron contestados con entusiasmo».

El alcalde de Barcelona dijo: «Yo, que me considero y soy representante de Barcelona, quiero que me contestéis, conscientes de lo que vais a contestar, que es como un símbolo que ha de unirnos a todos: ¡Viva Madrid!»

Este vítor a Madrid fué contestado con gran entusiasmo.

Terminada la recepción, los alcaldes fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

**Comemoración del XXXVI de la Exposición internacional**

En la Real basílica de la Merced se ha celebrado una función religiosa, por la Comisión conmemorativa de la Exposición universal de 1888, con motivo del XXXVI aniversario de dicho certamen.

El oficio religioso se celebró en el camarín de la Real basílica, oficiando el canónigo doctor Puig, capellán que fué de la Exposición universal.

Desde las diez empezaron las entidades y particulares a llevar coronas al monumento de Rius y Taulet, aca de que fué durante la Exposición universal.

A las once y media la estatua de gran patricio estaba cubierta totalmente de flores y coronas, y el monumento estaba oculto verdaderamente bajo hermosas coronas, cestos de flores y guirnaldas.

El acto resultó conmovedor.

**Información de Marina**

**Resoluciones de personal**

Se nombra comandante del «Proserpin» el capitán de corbeta D. Francisco Bastarache.

Se nombra tercer comandante del «Alfonso XIII» al capitán de corbeta D. Luis Ibáñez.

Se nombra a auxiliar del ramo de electricidad del departamento de Cartagena al capitán de corbeta D. Luis Pascual de Pobil.

Se nombra comandante del «Gaditano» al alférez de pavío D. Jesús María Barón.

Se concede tres meses de licencia por enfermo al alférez de navío D. José Fernández Flórez.

Se ha nombrado auxiliar del Estado Mayor del departamento de Cartagena al capitán de corbeta D. Benito R. Jesús Cheriguini y Buitrago en relevo del jefe de igual empleo don Julio Ochoa, que pasa a otro destino.

Se concede dos meses de licencia para Palma de Mallorca y Madrid al capitán de corbeta D. Luis Pascual de Pobil.

**Situaciones de buques**

Se ha dispuesto que tan pronto reciba el canónigo «Cánovas del Castillo» los proyectiles y cargas reglamentarias, se ga para Ceuta donde quedará incorporado a las fuerzas navales del Norte de África.

Al citado buque se le asigna la numeral nacional 39 y distintiva internacional S. R. L. M.

**Cuerpo eclesiástico**

Se ha dispuesto que el capellán primero del Cuerpo eclesiástico de la Armada D. Francisco Tamayo Martín cese en el cargo de teniente cura de la parroquia del departamento de Cartagena y vuelva a su destino de capellán del hospital del departamento, y que el capellán mayor D. Fructuoso Loredo Sánchez, de eventualidades en esta corte, pase a desempeñar, intrínsecamente el cargo de teniente cura de la citada parroquia.

**Cuerpo de Sanidad**

Se concede la situación de excedencia sin sueldo, creada por Real decreto de 22 de Enero próximo pasado, al capitán médico de la Armada D. Francisco Pérez Durán, el cual, según el art. 4.º del mismo, podrá ser llamado al servicio activo cuando éste lo exija, en tiempo de paz, con tres meses de anticipación.

Han sido nombrados el subinspector farmacéutico D. Attilero Dienes Merchán y contador de navío D. Cesáreo Sanz y Tovar para formar la comisión que ha de hacer las gestiones previas para la adquisición de material con destino al laboratorio de inyectables de Cartagena.

**Industrias de mar**

Se ha concedido autorización a D. Cipriano Roque Careaga para fundear un buque tanque en la ensenada de Valdevaqueros (Algeciras), con objeto de dedicarla a la industria de la ballena como factoría flotante y almacén de explosivos necesarios para dicha pesca.

**Ecos de Sociedad**

Su Majestad el Rey ha firmado, en Barcelona, un decreto, por el que hace merced del hábito de caballero santiaguista a Su Alteza Real el príncipe de Asturias.

Con este motivo, en breve se celebrará en la iglesia de las Comendadoras de Santiago la ceremonia de armar caballero e imponer el hábito de la citada Orden al heredero de la Corona de España.

El Capítulo de caballeros será presidido por S. M. el Rey, gran maestro de la Orden.

Ha dado a luz una niña la distinguida y bella esposa de nuestro querido amigo D. Roberto Merelo, nacida Julia Burrell.

Los venturosos padres están recibiendo con un fausto motivo muchas felicitaciones.

Anteayer en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles contrajeron matrimonio la señorita María Jacume y el doctor D. Manuel Gil y Ramos.

Les apadrinaron el hermano de ella, don Francisco y su prima, la señora doña Juana García, siendo testigos D. Fernán de Fernández, D. Juan Jacome y D. Juan Gil.

Por el luto de la contrayente, la ceremonia se celebró en familia.

Han salido: Para París, la duquesa de Medina de Ríoseco, con objeto de pasar una temporada al lado de sus tíos, los condes de Gavia; para Granada, el duque de Amalfi, y para Puenterrabía, la señora y la de Soriano.

Han llegado: Procedente del Castillo de Rodam, la marquesa de Valdeherrazo; de París, la condesa viuda de Broed-Plater, quien se ha instalado en un cuarto de la casa número 11 de la calle de las Infantas; de Oviedo, D. Angel Arias; de Archaia, D. Pio García Escudero; de Vigo, la marquesa viuda de Mos; de Bilbao, la condesa de San Carlos; de Hornachuelos, los marqueses de La Guardia y Villaharta, los marqueses de Torre Ocaña.

**El Directorio militar**

**Combinación de cargos militares**

A primeros de Junio próximo se efectuará una combinación de cargos militares, determinada por el pase a la reserva, por edad, del jefe del Cuarto militar del Rey D. Joaquín Milans del Bosch.

**Convenio ratificado**

La embajada de España en París comunica que el Gobierno del Japon ha ratificado el Convenio firmado el 21 de Junio de 1920 para la creación en París de un Instituto internacional del frío.

**Los Reyes regresarán el viernes**

El vicealmirante Magaz manifestó esta mañana a los periodistas que hacen la información en la Presidencia, que es ya oficial la noticia de que los Reyes regresarán a Madrid el viernes próximo a las once de la mañana.

Agregó el marqués de Magaz que se ha invitado a los Centros oficiales para que acuda el personal de los mismos a recibir a Sus Majestades, y expresó su creencia de que el pueblo de Madrid se asociará también al recibimiento para tributar a los Reyes una manifestación que esté en consonancia con el éxito extraordinario de su visita a Cataluña.

Realmente, este viaje de los Soberanos—siguió diciendo el marqués de Magaz—ha consistido en un éxito muy superior a cuanto podía calcularse, lo mismo en Barcelona que en Tarragona, Reus y cuantas poblaciones ha visitado, hasta el extremo de que, anoche que comí con el embajador de Francia, me decía éste que le parecía haber asistido a días verdaderamente históricos por la importancia de los actos que ha presenciado estos días en Barcelona.

**Regreso del Directorio**

Los generales del Directorio que se encuentran en Barcelona, regresarán mañana a Madrid.

El general Primo de Rivera regresará pasado mañana acompañando a los Reyes.

**Firma del Rey**

**El príncipe de Asturias, caballero de la Orden Militar de Santiago**

Se ha facilitado a los periodistas la siguiente relación de decretos firmados por el Rey: Guerra.—Concediendo la merced del hábito de la Orden Militar de Santiago a Su Alteza Real D. Alfonso de Borbón, príncipe de Asturias.

Nombrando general de la segunda brigada de Infantería de la tercera división al general de brigada D. Julián Serrano, continuando en comisión a las órdenes del alto comisario.

Idem general de la primera brigada de Infantería de la segunda división al general de brigada D. Maximiliano Dehesa López.

Autorizando al ministro de la Guerra para que por el servicio de Aviación se adquieran 12 aparatos blindados marca Bristol.

Idem al ministro de la Guerra para la adquisición de 30.000 kilogramos de trilita.

Concediendo el empleo inmediato por méritos contraídos en campaña al capitán de Infantería fallecido D. Bartolomé Pons Avelló.

Idem ídem al capitán de Infantería D. José Sánchez Noé.

Gracia y Justicia.—Conmutando la pena impuesta a los reclusos Francisco Barrera Delgado, Salvador Ferrer Pérez, Isidro Tejero Sánchez, José Pérez Jiménez y Sabino Aguirre Zubiarrri.

Gobernación.—Concediendo una transferencia de crédito de 530.000 pesetas de la sección sexta de este ministerio, del presupuesto vigente de gastos, para un pabellón de tuberculosos en el hospital del Rey, y para poner en condiciones el Sanatorio Lago.

**MARRUECOS**

**Sanjurjo en el campamento del Tercio**

Melilla 20.—Se conocen detalles de la excursión del general Sanjurjo.

Le acompañaban el general Sánchez Ocaña y teniente coronel Guedea.

En Dar Drius se unió a los excursionistas el coronel Dolla, jefe de aquella circunscripción.

Al llegar a Ben Tieb formaron todas las trincheras del Tercio que guarnecen esta posición.

Luego desfilaron brillantemente al mando del teniente coronel Franco.

Terminado el desfile, el general Sanjurjo conversó con la oficialidad del Tercio, feicitándola.

Dijo el general que con tropas bravas como las del Tercio no había en Africa ningún problema que resolver. Dedicó un recuerdo a los que sucumbieron en la lucha, y exhortó a los presentes para que den nuevos días de gloria a la Patria.

Luego visitó las posiciones de Dar Mizzian y Casa Fortificada, informándose de la situación en el campo rebelde.

Al regresar a la posición de Ben Tieb, la oficialidad del Tercio le obsequió con un banquete en un barracón adornado con banderas y galardetes, donde se destacaba una cruz laureada, formada con flores silvestres.

Ofració el banquete el capitán D. José Asenjo, enalteciendo la figura de caudillo. Le contestó el general Sanjurjo en patrióticos términos.

Durante la estancia de Sanjurjo en Ben Tieb recibió muchas pruebas de simpatía de los legionarios.

Luego montó en un aeroplano, regresando a Taunina, desde donde regresó a la plaza en automóvil.

**Salida de dos columnas**

Ceuta 20.—Han regresado del campo avanzado los generales Montero y Quelipo del Llano, con sus Estados Mayores.

Ayer, bajo a dirección de dichos generales, actuaron dos fuertes columnas, que se extendieron por el sector de Uad Lau, Darakoba y Tegassut, internándose hasta el terreno donde una pequeña herca rabele hace incursiones.

El enemigo no dió señales de vida, y las columnas se replegaron sin novedad, después de haberse realizado el objetivo, que era montar una posición.

La tranquilidad es completa, y en breve regresarán las fuerzas a sus alojamientos.

**Los heridos**

Melilla 20.—En los días 16 y 17 del corriente ingresaron en los hospitales de la plaza los siguientes heridos:

Teniente del Tercio D. Antonio Leonés Molina, herido por explosión de un mortero en la posición de Benitez, amputándosele la pierna izquierda, grave; oficial segundo de la mehal a número 5, Hich Alús, herida en la mano derecha con pérdida de dedos, grave; sargento del Tercio Gabriel Puets, heridas frente y párpado derecho, grave; legionarios Juan Brallón N g illo, región lumbal izquierda, grave; Pedro Martínez Santana, mano izquierda menos grave; Antonio Vargas Rodríguez, axila izquierda, leve; Andrés González de la Cruz, antebrazo izquierdo, menos grave; José María de la Cruz, rótula izquierda, leve; Antonio Gago Navarro, contusión en la mano derecha, probable fractura menos grave; Antonio Muñoz Rodríguez, hipocondrio izquierdo, grave; Angel Aldaizaz Teijeiro, región costal, menos grave; Darío Díez González, pecho, interéste pulmon izquierdo, grave; Francisco Pérez García, torácica, grave; José Collado López, región supraespinosa, grave; cabo del regimiento de Melilla Antonio Colino Hernández, (región frontal, leve; soldados José Ramos Carvajal, poplitea derecha, menos grave, y Juan Navarro Gómez, a tebrazo izquierdo, menos grave; soldado del batallón de Andalucía José Rey Cuadrado, escarificar derecha, grave, cabo del batallón de Toledo Florentino de las Heras García, pierna izquierda, leve; soldado de la Comandancia de Artillería Mariano Abad Fernández, pectoral derecha, grave.

**Entierro del teniente Sr. Otero**

Ceuta 20.—Conócense detalles del accidente que costó la vida al teniente del Tercio señor Otero.

En la playa inmediata al campamento de Dar Riffien, ocupado por los legionarios, se estaban bañando varios soldados, que peligraban.

El teniente D. Eduardo Otero, con objeto de prestarles auxilio, salió en una lancha, en unión de otros legionarios; pero el fuerte oleaje volcó la embarcación, sufriendo el Sr. Otero un colapso, que le dejó inmovilizado.

Extraído minutos después del agua, fueron inútiles los procedimientos practicados para hacerle reaccionar.

Conducido el cadáver al hospital Central se le practicó la autopsia, estableciéndose la capilla ardiente y siendo velado el cadáver por los oficiales del Tercio.

El teniente D. Eduardo Otero tenía veinte años, y se había incorporado recientemente al Tercio.

Al entierro que fué presidido por el coronel de Caballería Sr. Obregón y el comandante Sr. Valdes, asistieron los jefes y oficiales de la guarnición, Sometán local y el elemento civil.

El féretro iba envuelto en la bandera española, sobre un arnés de artillería, y llevaba numerosas coronas.

Rindió honores una sección del Tercio y una música militar.

El cadáver fué inhumado en el cementerio de Santa Catalina.

**Soldados a Melilla**

Málaga 20.—Procedentes de Bilbao, Madrid y Valencia, llegaron esta mañana las expediciones de soldados pertenecientes a los regimientos de Valencia, Garelano, San Marcial y primero de Zapadores; esta tarde continuará su viaje a Melilla, para incorporarse a las unidades expedicionarias.

**En la calle de Hortaleza muere un niño al caer desde un balcón**

Ayer tarde, en la calle de Hortaleza, ocurrió una sensible desgracia, que

Lotería Nacional

Sorteo celebrado el día 21 de Mayo de 1924

PREMIOS MAYORES

Table with columns: Premios, Poblaciones, and corresponding numbers for various cities like Barcelona, Madrid, Sevilla, etc.

99 aproximaciones de 500 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio primero. 99 ídem de 500 ídem, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio segundo. 99 ídem de 500 ídem, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio tercero.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing winning numbers for various prize categories: CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL.

Table titled 'TREINTA MIL' with columns of numbers.

Table titled 'TREINTA Y UN MIL' with columns of numbers.

Table titled 'TREINTA Y DOS MIL' with columns of numbers.

Table titled 'TREINTA Y TRES MIL' with columns of numbers.

Table titled 'TREINTA Y CUATRO MIL' with columns of numbers.

El Consejo Superior de Ferrocarriles

Ayer tarde volvió a reunirse el Consejo Superior de Ferrocarriles, empezando por la discusión del régimen arancelario que ha de aplicarse al material ferroviario y la observancia por las Empresas de la ley de Protección a la producción nacional.

La propuesta de la Comisión estaba concebida en los siguientes términos: «Las Empresas de ferrocarriles sometidas al nuevo régimen ferroviario, cualquiera que sea la fecha de su concesión, estarán obligadas a la observancia de la ley de 14 de Febrero de 1907, de Protección a la producción nacional, y disposiciones complementarias de la misma dictadas o que se dicten en lo sucesivo.»

«Se suprime la propuesta de la Comisión en la forma que está redactada, substituyéndose por la siguiente: Creyendo de estricta justicia dar satisfacción a la protesta que hasta las Empresas de ferrocarriles hacen en sus Memorias contra los exagorados derechos arancelarios de pago el material ferroviario (que excede del 100 por 100 del coste de ese material adquirido en el extranjero), lo que aumenta innecesariamente el capital de establecimiento de las líneas y su conservación y entretenimiento, y exige un mayor servicio para los capitales de la explotación, todo lo cual únicamente puede atenderse mediante un aumento en el precio de la tarifa de transporte, en lo sucesivo la materia es fija y móvil de primer establecimiento no pagarán un derecho arancelario superior al 20 por 100 «ad valorem». Para el resto del material ferroviario, los derechos arancelarios no podrán ser superiores al 30 por 100. Este porcentaje se determinará sobre los precios del material «cifra o franco frontera.»

El Sr. Garrido apoya la enmienda, y al efecto da lectura a párrafos de la Memoria de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, correspondiente al ejercicio de 1922.

Lee asimismo un estado sacado de la Memoria de la Compañía, correspondiente al ejercicio de 1921, del que resulta que las locomotoras pagan actualmente un Arancel cinco veces superior al que fijó el Arancel de 1911, el cual se consideró en su época como Arancel de guerra. Los derechos arancelarios ascienden por cada máquina, a la cifra de 123,062,50 pesetas.

El Sr. Prados Urquijo se opone a la enmienda que se discute de la representación agrícola.

Entiende que, desde un principio, debió establecerse un régimen de alta protección para la producción nacional del material ferroviario y dice que fué un error la concesión de franquicia arancelaria para la entrada de este material.

El señor vizconde de Cusó dice que no se pueden aducir argumentos de las Memorias de las Compañías, porque están escritas principalmente con vistas a los accionistas y al Gobierno. Que él ignora si es cierto como se indica en la Memoria a que se ha aludido, que a protección para el material ferroviario es de un 100 por 100, pero que puede asegurarse que nunca ha pedido una protección que llegue siquiera al 50 por 100.

Termina afirmando que la agricultura tributa lo mismo que hace un siglo, y el cambio es la industria la que rante el presupuesto de la nación.

El Sr. Matesanz contestó a los señores vizcondes de Cusó y Prados Urquijo. Dice al primero que los intereses que dicho señor representa no piden, ni 50 ni 100 por 100 de protección, pero que es lo cierto que el alcancen superior a ese porcentaje, gracias a las habiéndose de que se hace uso al fijar las valoraciones oficiales, y al efecto cita algunos casos.

«No es exótica la industria siderúrgica como dice el Sr. Cusó, pero lo parece, si se juzga por la enorme protección que dificulta la construcción de ferrocarriles, e impide el progreso de la vida económica nacional. ¡Qué la agricultura tributa como hace un siglo! ¡Qué enorme el ítem que quisiera de tiempo para probar todo lo contrario de lo que afirma el Sr. Cusó! Seguramente no quedaría ni rastro de su afirmación.»

Recoge las afirmaciones del Sr. Prados Urquijo, recordándole que la protección de todos los órdenes para la siderurgia, que pedía ya hace años el Sr. Alzola, la tiene actualmente.

«El protectorado agrícola es el más limitado que existe en España. ¡Qué más quisieran los agricultores que tener el de la industria siderúrgica! No piden ni quieren aquellos otra cosa, en este orden, que vivir en justicia.»

El Sr. Prats se manifiesta conforme con la enmienda de la representación agrícola.

El Sr. Boix expone que las Compañías venían con simpatía todo lo que tienda al abaratamiento de transporte, pero no pueden olvidar que han de moverse en el terreno de las posibilidades, ni tampoco de que deben vivir asociadas a las demás industrias. Por lo demás, estima que la ley de Protección a la industria nacional debe comprender a las Compañías de ferrocarriles.

El Sr. Santamaría dice, en nombre de la representación del Estado, que el problema que se debate no debe ser materia que deba traducirse en las bases bastando con que se reconozca al Consejo (y esto ya se hace en una base anterior) la facultad de proponer al Gobierno todas aquellas medidas —entre las que pueden estar las de carácter arancelario— que favorezcan el abaratamiento del tráfico.

Puesta a votación la enmienda, es desechada. A continuación quedó aprobada la propuesta de la Comisión.

Casi todos los vocales que intervinieron en esta discusión volvieron a rectificar, prologando la sesión hasta las nueve de la noche.

LA BOLSA

Estos datos son facilitados por la Casa Soler y Terra, hermanos, banqueros, calle de Alcalá, número 22

Table of financial data including 'VALORES PUBLICOS', 'MONEDA EXTRANJERA', and 'Ayuntamiento'.

Ayuntamiento

Ayer, a las cinco de la tarde, volvió a reunirse el Consejo en pleno. Aprobado el presupuesto de gastos y los apéndices, sin otra modificación que la referente al arbitrio sobre los depósitos de gasolina instalados en la vía pública, y que ha sido elevado; la unificación del impuesto sobre carruajes y la desaparición del que gravaba los escarapantes, tan combatido en el anterior Ayuntamiento; se aprobó también el presupuesto del Ensanche, sin que ello originase discusión.

El alcalde dio lectura de la nivelación del proyecto de presupuestos, que es como sigue: Importen los aumentos 1.733.250 pesetas, y las bajas, 44.122,50.

Quedan, por tanto, los aumentos valorados en 1.689.127,50, que serán compensados con una cantidad igual de las arcas municipales.

El Sr. Alcocer dió cuenta del viaje hecho a Barcelona por la Comisión elegida por el Consejo, detallando las pruebas de afecto y consideración de que tanto él como sus compañeros han sido objeto en aquella capital.

después de discutir una cuestión, planteada ya otras veces con negativo resultado, la asistencia de los ediles a las sesiones de la Comisión permanente, asistencia que no se permite por la superioridad, se formularon algunos ruegos al alcalde y se levantó la sesión.

TEATROS

COMICO

El viernes próximo por la noche y a petición de numeroso público, la Empresa de este teatro ha dispuesto la reposición de la célebre ópera del maestro Arrieta «Marina» por ser esta obra uno de los más resonantes triunfos del eminente tenor Peñalver que tan grandioso éxito ha logrado en el Comico.

Con Peñalver cantará «Marina» la gran triple Emilia Iglesias.

Para este acontecimiento pueden adquirirse billetes en Contaduría.

REY ALFONSO

Verdadero éxito del grandioso programa de variedades que ofrece este teatro, Doria, Julia Castillo, la gentil Asunción Granados, la bellísima Nita Yañez, verdadera creadora de sus canciones, el ingenioso Pepe Medina, el gran humorista, Margarita Gracil, la estupenda bailarina, y por último la colosal tracción del día Dora la Cordobesa, a la que el público no cesa de ovacionar en sus nuevas creaciones, llena de arte netamente español.

NOTICIAS OFICIALES

Destinos en Africa

Dispuesto en el artículo 10 del Real decreto de 9 del corriente, que las normas establecidas para el destino a Africa de los jefes y oficiales, se tengan en cuenta para el de las clases de segunda categoría del Arma, en aquello que de una manera general pueda ser de aplicación, se hace preciso que categóricamente conozcan los jefes de Cuerpo las reglas a que deberán ajustarse para el curso de papeletas de petición, así como los preceptos que se tendrán en cuenta, tanto por lo que se refiere al mencionado Real decreto como por lo establecido en el Real orden de 4 de Febrero de 1918, que ha de continuar relacionando los destinos de la Península con los de Africa, y en su virtud, se publican las instrucciones que para el destino de las precitadas clases se tendrán en cuenta en lo sucesivo.

Comisiones geográficas

Se resuelve que el director del Depósito de la Guerra destine un jefe de taller de segunda o tercera clase, de las compañías de campo de la Brigada Obrera y Topográfica de Estado Mayor, a cada una de las Comisiones Geográficas, el cual, además del mando del destacamento de tropa que auxilie los trabajos de la Comisión, ejercerá, bajo la dirección y vigilancia los jefes de Estado Mayor de la misma, el cargo de jefe de partida en los trabajos de campo y gabinete.

El teniente coronel Millán Astray

París 20.—Después de realizar interesantes estudios en diversos Centros técnicos militares de Francia, el ex jefe del Tercio, teniente coronel Sr. Millán Astray, saldrá próximamente para el Marruecos francés, a fin de continuar sus trabajos con la autorización de ambos Gobiernos.

El Sr. Millán Astray durante su permanencia en París ha recibido constantes pruebas de consideración y afecto de sus compañeros militares franceses.

Madrina de guerra

La solicita el soldado del Ejército de Africa Isabel de Usera, que pertenece al Centro Electrotécnico, Dar Drius, Melilla.

Espectáculos

- PRINCESA.—(Compañía Ladrón de Guevara Rivelles)—A las 7 y 10,30, Vidas matrechas españolas.
ESPANOL.—A las 7 y 10,45, La Giralda eres tú.
CENTRO.—A las 6,30 y 10,30, Los chatos.
LARA.—A las 6,45 y 10,45, Una mujercita seria.
COMEDIA.—A las 10,45, La venganza de Don Mendo.
REINA VICTORIA.—A las 6,30, Seis personajes en busca del divorcio, tercer acto de ¡El príncipe se casó! y Los sombras en relieve.—A las 11, El señor Cero.
ZARZUELA.—A las 7, La granjera de Arlés A las 10,30, La granjera de Arlés y Danza de apaches.
APOLO.—A las 7,30, A la sombra y Diana cazadora o Pena de muerte al amor.—A las 10,45, ¡Lo que va de ayer a hoy! y La suerte.
REY ALFONSO.—A las 6,30 y 10,30, «Varietés» y Dora la Cordobesa.
LATINA.—A las 7, Mamá suegra y El vizconde se divierte o Quince penas de muerte.—A las 10,45, La ocurrencia de don Juan.
RUMEA.—Cine matográfico y variedades Secio nes a las 6,30 tarde y 10,30 noche.—Exito Conchita de Triana, Ceita Esao, Pilar Bello Elvira Amaya, Conchita Dorado y Mercedes Serós.
COMICO.—A las 7, Carmina la caseruca o Cantares de la montaña y Una vieja.—A las 10,30, La linda tapada.
MARAVILLAS.—A las 6 y 10,15, Exitos: Balder, Berta Adriani, Los Tatos, Sombras en relieve, Ramper, Fina de Granada, la Argentina y Luis Esteo.
NOVEDADES.—A las 6,30, El niño de las monjas y Andalucitas.—A las 10,45, Santa Isabel de Ceres y Andalucita.
CIRCO PARISH.—A las 10,30, Compañía internacional de circo de Leonard Parish. A las 12,30, torneo de lucha greco romana: Giovanni contra Ritzler, y Ochoa contra Saint Mars.

# VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 52, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Suckow (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knao, para proyectiles; polígonos de Eskmeel y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 12.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Per el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

PROTECTOR FABRICANTE  
GRAN PREMIO DE HONOR  
EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

**VICTOR SARASQUETA**  
MANUFACTURERA MECANICA FIBRESA  
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA  
Y TIRO DE PICHÓN

**LIBAR**  
GUIPUZCOA - ESPAÑA

**Azopardo y C.<sup>a</sup>**  
= CADIZ =  
CONSIGNACIONES  
ADUANAS - EMBARQUES

## Oposiciones a policía

Academia SIDRO-Piamonte, 19]

Anunciada convocatoria (Gaceta día 28). Exámenes en Mayo. Adquiere informes de esta antigua Academia de los funcionarios del Cuerpo. Matricula, de cuatro a nueve noche.

## Contestaciones al programa

Dadas las modificaciones del nuevo programa, esta Academia ha empezado a publicar rápidamente la octava edición de la acreditada obra de «Contestaciones», de que es autor D. CARLOS SIDRO, abogado, rigurosamente ajustada a aquél. Se puede obtener a medida de su publicación en librerías y en la Academia.

Precio, 30 pesetas. A provincias, 35 pesetas. Facilitamos programas gratis, previo envío sello.

## ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS

— POR NICANOR PUGA  
— PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO

Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid  
Precio CINCO pesetas

# ORIA Y GALINDEZ

## COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.  
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad  
**CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.**

SOCIEDAD ANONIMA  
Etablissements **LEFLAIVE**  
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE  
á La Blouse-Borne, pres d'ANZIN  
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS  
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares  
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS  
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière  
INSTALACIONES COMPLETAS DE  
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES  
Aparatos de elevación y transporte  
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)  
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos  
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS  
E. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

## VAPOR: CORREOS TRASATLANTICOS

# Pinillos, Izquierdo y C.<sup>a</sup>, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA  
por los nuevos y rápidos vapores

NFANTA ISABEL.....	de 10.000 toneladas (dos hélicas).
BARCELONA.....	de 7.500 id.
CADIZ.....	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL  
Eje en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio le practican los vapores correo

MIGUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PIO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 8.000 id.
BALMES.....	de 8.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14  
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz Gerente de la Compañía San Agustín

# ACADEMIA SERRATE

## Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interiores del Estado, en Ferrocarril, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.  
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato.—Magnífico internado.—Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 oral.—MADRID

## The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLLAPPELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques  
Pinturas para las obras muertas y para uso general  
Solos y exclusivos propietarios e fabricantes de la

### Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.  
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lagolle».

Patentes AL COBRE PARA FONDOS

Deposito de marcas, 11000 NATIONAL PATENT DABOLINE (para casaca y botarga) BOOTTOP, y del sus dival mpa victorias ALADDI

en principal en LONDRES 8 Broad Street P.O. 21  
Vendidas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Birmingham, N. York y Rio de Janeiro y de Bahia

# CORREOS

PREPARACION COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León  
JEFES DEL CUERPO

## COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA  
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

# IBARRA Y COMPANIA

## SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO  
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.  
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO  
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO  
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios